

Cincuenta números UNA pta.

Redacción y Administración: PLAZA DE LOS TRES REYES, 2

No se devuelven los originales

Recomendamos á nuestros lectores compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en este periódico. Si así lo hicieran constar al hacer sus compras sería de muy buenos resultados y lo agradeceríamos.

Por buen camino

Así dice Canalejas que van las negociaciones con Francia.

No sabemos qué entenderá el presidente por buen camino.

Para nosotros consiste en sostener los derechos de España, sancionados por los tratados de 1902 y 1904, estipulados con Francia, y por el de 1905 concertado con Inglaterra. Sostener cuanto en ellos se nos concedió y obtener algo más, pues cuando dichos tratados se concertaron, la República vecina no había tomado á Casablanca, entrado en Fez y extendido por casi todo el Imperio, como más tarde lo hizo, y esto exige alguna compensación en favor de España.

Dueña Francia de la mayor y principal parte del Imperio é influyendo en un sultán, reducido al estado de independencia que cabe suponer en el hombre que conserva el trono merced á los franceses, y que se encuentra rodeado de generales, funcionarios, cañones y máuser de la vecina República, España no puede contentarse con lo que obtuvo cuando Francia se limitaba á una mera función de policía.

Creemos que nuestro Gobierno lo tendrá en cuenta y no cederá, por más que Francia extreme sus exigencias y pretensiones.

Y cuando éstas se compriman y se respeten los derechos de España, y se obtengan por nuestra nación las compensaciones debidas, entonces podremos decir que los negociaciones marchan por buen camino.

Los conflictos, las dificultades, la tirantez que en la cuestión de Marruecos existe las provocó Francia, olvidando la razón y el derecho, acuerdos y tratados, y por culpa de Francia el mundo se ha conmovido, se ha turbado la paz, y la guerra arde y la sangre española corre en el Rif.

Por eso no son justas sus reconvencciones, ni tienen base sus exigencias, ni las compensaciones que pide pueden concederse.

La nación vecina ha sido un peligro para las demás naciones y para la paz mundial, siempre que se ha juzgado fuerte.

Hoy sufre un ataque de grandeza, mejor dicho, de endiosamiento, y han comenzado los disgustos y la perturbación, movidos por la ambición y la soberbia de nuestra *fel amiga aliada*.

Veremos hasta donde la lleva su en-

diosamiento, ante el cual España debe sostener una actitud enérgica y digna, cual corresponde á un pueblo que, casi sin barcos, cañones y ejército, desafió las arrogancias del coloso, del genio de la guerra, del gran Napoleón, y casi sin ejército, sin barcos y sin cañones, contuvo el esfuerzo de más de medio millón de franceses é hizo morder el polvo á las águilas imperiales.

Cuando nuestros vecinos se convencen de que España sostendrá á todo trance su derecho, las negociaciones irán por buen camino.

KAHO.

Quien hizo la ley hizo la trampa. España es el país de las leyes. Aquí todo se tiene previsto porque se legisla para todo.

Apenas aparece una nueva ley en la Gaceta ya están muchos buscando el modo de burlarla ó falsearla.

¡Esto es muy español!

Ejemplos:..... muchos.

Plato del día

El que de la trampa vive y cada vez que á uno engaña celebra su propia hazaña y con gozo la describe: el que torpemente arribe, de sus mesnadas al frente, á un destino preeminente que á otro ser correspondía, ha de ver claro en su día que fué un completo inocente.

El que solo en el dinero piensa de día y de noche y que por palacio y coche al diablo se diera entero, el que hacia el metal grosero solo sus amores siente y á la virtud no consiente que pasee por el mundo, no es un sabio sin segundo: es un menguado inocente.

El obrero que confía en las palabras de un vago que tras uno y otro halago le hace ver la noche día; el que de engaños se fia y en que le burlien consiente, aunque diga cierta gente que de libre alcanza gloria, ha de pasar á la historia como un perpetuo inocente.

El hombre que se cree sabio porque de Dios la existencia y su soberana ciencia niega con inmundado labio; el que al cielo infiere agravio y con lenguaje indecente, suponiéndose omnisciente á los demás tiene en poco, podrá no llegar á loco, pero pasa de inocente.

El pueblo que sirve á diario de escabel para que asciendan los que los ojos le vendan con empeño extraordinario; ese pueblo rutinario que nunca el deseo siente de hincarles gozoso el diente á quienes le oprimen tanto, aun cuando parezca santo, es nada más que inocente.

B. DE LA ENCINA.

†
VII ANIVERSARIO

D. FRANCISCO SALVÁ
FALLECIÓ EL 11 DE MARZO DE 1905
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

La Vela del día 11 en Santa María de Gracia, y Misas, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su hermana D.^a Rosario, tía política D.^a Concepción Ruiz, viuda de Roig; Primo, Sobrino y demás familia, ruegan á Ud. se sirva tenerla presente en sus oraciones.

Los Illmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Cartagena y Orihuela, concedieron cincuenta días de indulgencias, por cada acto piadoso que se ofrezca por el alma del finado.

Jose de Serpa (Sylva Vianna) hace constar públicamente su gratitud hacia el diputado á Cortes Sr. Salaberry por el celo y actividad con que le ha defendido, evitando que se consumase el atropello de su expulsión, pero pidiéndosele en el Gobierno Civil que se abstuviese de realizar manifestaciones exernas.

Aquí los únicos que pueden manifestarse, por lo que se ve, son los masones y los librepensadores.

A los emigrados portugueses que son católicos hay que atarles muy corto.

Así lo manda el gran preboste de la democracia.

Carta abierta

A Fidel Bueno y Constante de «La Carida!»

Mi satírico argumentador: Creo tan firmemente como que perdemos el tiempo en estas cartas (con lo cual estoy conforme contigo, pero no lo digas á nadie), que deseáis tú, Bonafé y otros muchos que se haga algo práctico en esta ciudad, y aunque convenido de que aquí no hay quien quiera empujar, apesar de tener todos *mucha conciencia y deberes* sacratísimos que cumplir, repito que la mayoría de las obras van muriendo y acabarán casi inadvertidamente. Pero no por esto hemos de callar, que aunque ingrata y pesada nuestra labor, es deber del periodista velar y descubrir el mal para que quien pueda y deba, lo corrija; y como en *otra forma* no hemos conseguido nada, de este modo, al menos, debemos probar á ver si á fuerza de alabanzas á la conciencia responde alguien.

Dices por milésima vez que los trabajos para unir la Academia y el Círculo van muy adelantados. ¡No seas guasón, que me figuro que aquí hay gato encerrado! Me enteraré como dices y en otra hablaremos.

Respecto á la Asamblea diocesana de párrocos ¡no podría ensayarse aquí algo de aquello, contando, como no cabe duda, en sus positivos resultados?

Únicamente los *durmientes* censurarán ó no apoyarán esta iniciativa; es decir, aquellos á quienes les supiera mal el que les sacaran de *sus casillas* para hacer algo por Dios y por el prójimo, y aunque no sea más que por no delatarse, me parece que todos á una aplaudirían. ¡Medita un poco sobre el bien consiguiente de este trabajo continuo, de esta exposición anual de las obras, de esta fiscalización necesaria en tiempos de lucha y sacrificio, como son los actuales!

Respecto á prensa, me aplazo para contestarte en mi próxima, porque me *regatean* el sitio para este artículo y no quiero abusar.

Hasta otra semana se despide,
Cándido Claraluz y Fuegoardiente.

Por un lado oigo decir que la masonería revolucionaria trabaja activamente por implantar la República.

Por otro veo que los católicos se sacrifican para levantar iglesias y casas de beneficencia.

Me apeno porque al fin estas no serán nuestras, quizás en breve plazo.

¡¡Prensa, prensa y prensa, es lo que nos falta!!!

Saetazos

Estamos con el alma en un suplicatorio... ó en varios.

Véanse las marcas de Fábrica:

Emiliano Iglesias tiene 82 suplicatorios; Soriano, 67; Azzati, (*el diputati macarronati*) 57; Lerronx, (*el pobretico con auto*), 52; Mungues, 38; Pablo Iglesias (*el socialista-listo*) 16... y... ya ven ustedes como queda demostrado que ellos tienen razón con lo de «Borrón y cuenta nueva».

Y yo soy de los de «estacazo y tentetieso».

Diferencia de pareceres; total ¡pehs! nada.

* * *

Entre los 428 suplicatorios supra-